



విశ్వవాయిస్

తెలుగు దినపత్రిక VISWAMVOICE TELUGU DAILY

DOWNLOAD APP
విశ్వవాయిస్

www.viswamvoice.com/download

SIMULTANEOUSLY PUBLISHED FROM EAST GODAVARI DISTRICT, CERCULATED AT IN WEST GODAVARI, VISAKHAPATNAM, SRIKAKULAM, VIJAYANAGARAM, VIJAYAWADA, HYDERABAD, BANGLORE, CHENNAI, DELHI, MUMBAI, TIRUPATHI, ANANTAPUR, GUNTUR, KADAPA, KHAMMAM, KARIMNAGAR, KURNOOL, NELLORE, NIZAMABAD, ONGOLE

సంపుటి : 07 సంఠిక : 304 అమలాపురం ఎడిటర్ : కె. సునీల్ కుమార్ ఆదివారం 23 జూన్ 2024 పేజీల : 12 వెల : 2/-

అప్పుల కుప్ప ఆంధ్రా..!

ఏపీ అప్పులు ఎంత అంటే ఎవరికి తోచిన లెక్కలు అయితే వారు చెప్పుకొచ్చారు. నిన్నటిదాకా అధికారంలో ఉన్న వైసీపీ నేతలు అయితే జస్టి అయిదారు లక్షల కోట్లు అన్నట్లుగా మాట్లాడారు. కానీ ఏపీ అప్పు పది లక్షల కోట్ల రూపాయల పై దాటి ఉంటుందని ఆనాడు విపక్షాలు చెప్పాయి. అయితే ఇప్పుడు వారి లెక్కవీరి లెక్కా కాదు అంతకు మించిన కొత్త లెక్క కనిపిస్తోంది. ఏపీలో అప్పులు అక్షరాలా 14 లక్షల కోట్ల రూపాయలు అని అంటున్నారు ఈ మేరకు కొత్త ప్రభుత్వానికి రాష్ట్ర ఆర్థిక శాఖ నుంచి నివేదికలు అందాయని అంటున్నారు. ఈ నెల 24న ఏపీ మంత్రిమండలి సమావేశం కాబోతోంది. ఈ సమావేశంలో ఏపీ ఆర్థిక పరిస్థితి మీద సుదీర్ఘంగా చర్చించనున్నారు. దాంతో ఆర్థిక శాఖ పూర్తి వివరాలు ప్రభుత్వం ముందు పెట్టింది అని అంటున్నారు.

అమరావతి, విశ్వవాయిస్ స్వ్యాస్
 ఏపీ అప్పులు ఇన్ని లక్షల కోట్లు ఉంటే వాటికి సంబంధించి వడ్డీ చూస్తే కొండంత అని అంటున్నారు. తెచ్చిన అప్పులకు రోజూ వారీ వడ్డీ ఒక అంచనా ప్రకారం చూస్తే 250 కోట్ల నుంచి మూడు వందల కోట్ల రూపాయలు అని అంటున్నారు. అంటే ప్రతి రోజూ ఖజానాకు ఆదాయం రాకపోయినా వడ్డీల రూపంలో ఇదంతా చెల్లించాల్సిందే అన్న మాట. అలా నెల తిరిగేసరికి ఏకంగా పది వేల కోట్ల దాకా వడ్డీలకే కట్టాల్సిన పరిస్థితి ఉంది అని అంటున్నారు. మరో వైపు చూస్తే రుణ పరిమితి దగ్గరకు ఈ ఏడాది ప్రభుత్వం రీస్ అయిందని అంటున్నారు. అంటే అప్పు చూస్తే ప్రతి ఏటా ఏపీకి మొదటి తొమ్మిది నెలలలో తీసుకోవడానికి 45 వేల కోట్ల రూపాయలుగా నిబంధన ఉంది. ఏప్రిల్ నుంచి ఆర్థిక సంవత్సరం మొదలైతే మొదటి రెండు నెలలు జగన్ ప్రభుత్వం ఉంది. దాంతో పాతిక వేల కోట్ల దాకా గత ప్రభుత్వమే రుణ పరిమితికి లోబడి పాతిక వేల కోట్ల దాకా తీసుకుని వచ్చినట్లుగా తెలుస్తోంది. ఇక డిసెంబర్ వరకూ ఉన్న ఆరు నెలల కాలంలో చూసుకుంటే కేవలం 22 వేల కోట్ల అప్పులు తెచ్చుకోవడానికి కొత్త ప్రభుత్వానికి అవకాశం ఉంది అని అంటున్నారు. అంటే **మిగతా 2లో..**

నిర్మాణంలో ఉన్న వైసీపీ ఆఫీస్ కూల్చివేత

గుంటూరు, విశ్వవాయిస్ స్వ్యాస్ ఏపీలో కూటమి ప్రభుత్వం కొలువుదీరిన వేళ అనూహ్య పరిణామాలు తెరపైకి వస్తున్నాయి. ఇందులో భాగంగా తాజాగా తాడేపల్లిలో నిర్మాణంలో ఉన్న వైసీపీ కార్యాలయాన్ని అధికారులు కూల్చివేశారు. దీంతో ఈ వ్యవహారం రాజకీయంగా తీవ్ర సంవలనంగా మారింది. ఈ ఘటనపై వైసీపీ అధినేత, మాజీ ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్ ఎక్స్ వేదికగా సీరియస్ గా రియాక్ట్ అయ్యారు. అవును... గుంటూరు జిల్లా తాడేపల్లి మండలం సీతానగరంలోని వైసీపీ కార్యాలయం కోసం నిర్మిస్తున్న భవనాన్ని అధికారులు కూల్చివేశారు. బోటు యార్డుగా వినియోగిస్తున్న స్థలాన్ని తక్కువ లీజుతో వైసీపీ కార్యాలయం కోసం అప్పటి జగన్ సర్కార్ అప్పగించిందని ఆరోపిస్తూ.. ఈ కూల్చివేత కార్యక్రమాలు చేపట్టారని చెబుతున్నారు. అయితే తాజాగా ఈ నిర్మాణంపై వైసీపీకి సీఆర్ డీయే నోటీసులు జారీ చేసినదని అంటున్నారు. అయితే ఈ భవనాల కూల్చివేత వ్యవహారంపై **మిగతా 2లో..**

బాబు స్కీమ్స్ కి ముహూర్తం రెడీ !

అమరావతి, విశ్వవాయిస్ స్వ్యాస్ : ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు తాను ఎన్నికల్లో ప్రజలకు ఇచ్చిన సూపర్ సిక్స్ హామీలను మననం చేసు కుంటున్నారు. వాటిని అమలు చేసేందుకు సరైన సమయం కూడా ఆయన చూసుకుంటున్నారు. ఈ నెల 24న జరిగే మంత్రివర్గ సమావేశంలో బాబు ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలు వాటి అమలు ఎప్పటి నుంచి చేయాలో అన్న దాని మీద లోతుగా చర్చిస్తారు అని అంటున్నారు. ఇదిలా ఉంటే ఏపీలోని మహిళలు అందరికీ ఆర్డీసీలో ఉచిత బస్సు నడుపాలన్నా కల్పిస్తామని సూపర్ సిక్స్ లో హామీ ఇచ్చారు. ఇది చాలా అకర్షణీయమైన పథకంగా ఉంది. మధ్యతరగతి వర్గాలు దీని కోసమే కూటమికి ఓట్లు గుడ్డేశారు. తెల్లారి లేస్తే ఉద్యోగాల కోసం బస్సు పాసుల పేరిట వేలల్లో చెల్లిస్తూ ఆపనిపాటు పడే వారికి ఇది ఎంతో ఊరటను ఇచ్చే పథకం. ఈ పథకం అమలు చేయాలే కానీ ప్రతి మధ్యతరగతి మహిళ పర్సన్ లో రెండు వేల రూపాయల దాకా అలా ఆదా అవుతూ కొత్త సొమ్ము జమ అయినట్లుగానే ఉంటుంది. దాంతో ఈ స్కీమ్ కోసం వారంతా చూస్తున్నారు. అయితే ఈ స్కీమ్ అమలుకు ముహూర్తాన్ని కూటమి ప్రభుత్వం సెట్ చేసింది అని అంటున్నారు. **మిగతా 2లో..**

అయ్యన్నపై పవన్ ప్రశంసలు

సభలో నవ్వులే నవ్వులు!

అమరావతి, విశ్వవాయిస్ స్వ్యాస్ ఏపీలో నూతన ప్రభుత్వం కొలువుదీరిన అనంతరం తొలిసారి జరిగిన అసెంబ్లీ సమావేశాల్లో రెండో రోజు స్పీకర్ ఎన్నిక జరిగిన సంగతి తెలిసిందే. ఈ సమయంలో అయ్యన్నపాత్రుడు ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికయ్యారు. దీంతో ఈ రోజు సభలో నూతన సభాపతిని అభినందించడం.. అనంతరం ఆయన స్పందించడం జరిగింది! ఈ సందర్భంగా ఆసక్తికర పరిణామాలు చోటు చేసుకున్నాయి. అవును... ఏపీ శాసనసభ నూతన స్పీకర్ గా టీడీపీ సీనియర్ ఎమ్మెల్యే, మాజీ మంత్రి చింతకాయల అయ్యన్నపాత్రుడు ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయనపై ప్రశంసల జలులు కురిశాయి. అభినందనలు వెల్లువెత్తాయి. ఈ సందర్భంగా ఏపీ డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ అసెంబ్లీలో తన తొలి ప్రసంగం చేశారు. ఈ సందర్భంగా అయ్యన్న **మిగతా 2లో..**

ఒకే బడిలో చదివిన చిన్ననాటి స్నేహితులు ఇప్పీడు రెండు రాష్ట్రాలకు డీజీపీలు.. ఇద్దరూ మేగాళ్లే..

అమరావతి, విశ్వవాయిస్ స్వ్యాస్ : చిన్ననాటి స్నేహితులు.. ఒకే బడిలో చదువుకున్నారు. పదవ తరగతి కూడా కలిసి మెలిసే పూర్తి చేశారు. ఉన్నత విద్యను ఒకే చోట అభ్యసించారు. ఇద్దరి లక్ష్యం ఒకటే.. అనుకున్న విధంగానే సివిల్ సర్వీస్ కు ఎంపికయ్యారు. అత్యుత్తమ సర్వీస్ అందించిన వారిద్దరూ ఒకే సమయంలో రాష్ట్ర పోలీస్ బాస్ సీట్లో కూర్చున్నారు. వాళ్లిద్దరూ ఎవరో కాదు.. ఐపీఎస్ అధికారులు ద్వారకా తిరుమలరావు, శ్రీనివాస్.. చిన్ననాటి స్నేహితులు.. ఒకే బడిలో చదువుకున్నారు. పదవ తరగతి కూడా కలిసి మెలిసే పూర్తి చేశారు. ఉన్నత విద్యను ఒకే **మిగతా 2లో..**

'రెడ్ బుక్' రాజకీయం లేనట్టేగా?

అమరావతి, విశ్వవాయిస్ స్వ్యాస్ : రెడ్ బుక్ ఏపీలో ఈ మాట అందరి నోటా పలికిందే. టీడీపీ ప్రతిపక్షంలో ఉన్న సమయంలో ఆ పార్టీ యువ నాయకుడు, ప్రస్తుత మంత్రి నారా లోకేష్.. తొలిసారి రెడ్ బుక్ అనే మాట వినియోగించారు. ముఖ్యంగా యువగళం పాదయాత్ర చేసిన సమయంలో రెడ్ బుక్ అనే ప్రస్తావన తీసుకుంటున్నారు. అప్పటి వైసీపీ ప్రభుత్వ అధినేత, సీఎం జగన్ ఆదేశాలతో రెచ్చిపోయి.. తమను అణిచేస్తున్న అధికారుల పేర్లను దీనిలో రాసుకుంటున్నట్లు లోకేష్ చెప్పారు. అంతేకాదు.. తాము అధికారంలోకి వచ్చిన 10 రోజుల్లోనే వారిపై చర్యలు తీసుకుంటామని అన్నారు. ఇది అప్పట్లో టీడీపీ నేతల మధ్య జోరుగా ప్రచారంలోకి వచ్చింది. తమపై కేసులు నమోదు చేసిన అధి కారులను నారా లోకేష్ పదిలి పెట్టారని కూడా.. పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు భావించారు. దీంతో కేసు లకు వెరవకుండానే వారంతా పార్టీ కోసం పనిచేశారు. కొన్ని కొన్ని సందర్భాల్లో **మిగతా 2లో..**

బీజేపీ ఎంపీ వివాదస్పద వ్యాఖ్యలు

నరసాపురం, విశ్వవాయిస్ స్వ్యాస్ : ఏపీలో టీడీపీ-బీజేపీ-జనసేన కూటమిగా అవతరించి.. చిన్న చిన్న లోపాలను సరిదిద్దుకుని.. ఎన్నికల్లో పోటీ చేశాయి. దీంతో ఎవరూ ఊహించని విధంగా బీజేపీకి 1 శాతం ఓటు భ్యాంకు లేకపోయినా.. 8 మంది ఎమ్మెల్యేలు దక్కారు. అదేసమయంలో ఆరు స్థానాల్లో పోటీ చేసి 3 ఎంపీ స్థానాల్లో విజయం దక్కించు కుంది. ఇదేమీ చిన్న విషయం కాదు. కూటమి కట్టకపోతే.. టీడీపీ, జనసేనల దన్ను లేకపోతే.. బీజేపీకి ఈ భారీ విజయం దక్కి ఉండేది కాదు. 2014లో కూటమి కట్టి.. ఇద్దరు ఎంపీలను, గెలుచుకున్న పార్టీ.. నలుగురు ఎమ్మెల్యేలను కూడా దక్కించుకుంది. ఇక, 2019లో కూటమితో విభేదించి.. అభాసుపాలైంది. ఒక్కరంటే ఒక్కరు కూడా విజయం దక్కించుకోలేక పోయారు. ఇక, ఇప్పుడు కూటమి కట్టి భారీవిజయం దక్కించుకున్నారు. ఈ హిస్టరీని మరిచిపోయారో.. లేక నోటి దూల అనుకున్నారో.. ఏమో.. నరసాపురం **మిగతా 2లో..**

రాజధానికి రూ.25 లక్షల విరాళం ఇచ్చిన వైద్య విద్యార్థిని అంబుల వైష్ణవి

పాలం అమ్మి రాజధానికి విరాళం ఇచ్చిన వైష్ణవి స్కూల్ ని అభినందించిన సీఎం చంద్రబాబు రాజధాని అమరావతికి బ్రాండ్ అంబాసిడర్ గా వైష్ణవిని నియమించిన సీఎం చంద్రబాబు పోలవరం కోసం రూ.1 లక్ష విరాళం ఇచ్చిన వైష్ణవిని ప్రశంసించిన ముఖ్యమంత్రి తండ్రితో కలిసి రెండు చెక్కలు ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబుకు అందజేశ

అమరావతి, విశ్వవాయిస్ స్వ్యాస్ : ఆంధ్ర ప్రదేశ్ రాజధాని అమరావతి, రాష్ట్ర జీవనాడి అయిన పోలవరం ప్రాజెక్టు నిర్మాణానికి వైష్ణవి అనే వైద్య విద్యార్థిని విరాళం అందించారు. ఏలూరు జిల్లా, ముదినేపల్లికి చెందిన అంబుల వైష్ణవి శనివారం ఉండవల్లి నివాసంలో సీఎం చంద్రబాబు నాయుడుని శనివారం కలిసి విరాళం అందించారు. అమరావతి నిర్మాణానికి రూ.25 లక్షలు, పోలవరం ప్రాజెక్టుకు రూ.1 లక్ష చొప్పున విరాళం ఇస్తూ సీఎం చంద్రబాబుకు చెక్కు అందించారు. తమకున్న మూడు ఎకరాల భూమిలో ఏకరా అమ్మగా వచ్చిన రూ.25 లక్షలను రాజధానికి, తన బంగారు గాజులు అమ్మగా వచ్చిన రూ.1 లక్షను పోలవరానికి విరాళంగా అందించినట్లు వైష్ణవి తెలిపారు. రాజధానిని నిర్మిస్తూ, రాష్ట్రాన్ని అభివృద్ధి చేస్తూ అనే ఆలోచనతో ప్రభుత్వానికి తనవంతుగా ఈ విరాళం ఇచ్చినట్లు ఆమె తెలిపారు. రాజధాని నిర్మాణం కోసం వైష్ణవి పాలం అమ్మి మరీ విరాళం ఇవ్వడం గొప్ప విషయం అని చంద్రబాబు అన్నారు. ప్రస్తుతం విద్యార్థిగానే ఉన్న **మిగతా 2లో..**

